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Ata de nº 2245/2023 

 

 Aos vinte e quatro dias do mês de julho de 2023, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com a chamada dos Vereadores, conferido o quorum, 

confirmada a presença de todos, a Vereadora Magali prosseguiu com a 

leitura do evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensado à 

leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos Vereadores para 

vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do dia 10 de julho e 

foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia, foram lidos os ofícios PM nºs 

145/2023 e 147/2023. Após foi lido o Requerimento de protocolo nº 

055/2023, de autoria do Vereador Paulo Maccari. Posto em discussão o 

autor da proposição usou a tribuna para defender sua aprovação, 

justificando que a Rua mencionada, é uma das últimas que não está 

pavimentada com pedras irregulares. E informou que segundo o Prefeito 

após a realização deste calçamento, serão calçadas as ruas do Bairro São 

Francisco, concluindo assim  o calçamentos em todas as ruas. Aproveitou 

a oportunidade para agradeceu o Engenheiro Adelino Menegas, pelo 

trabalho que realizou, deixando o mapeamento das Ruas pronto. E 

repassou que segundo o Prefeito o calçamento será feito logo, em aparte 

o Vereador Santin manifestou seu apoio a proposição do colega e solicitou 

ao Executivo para que informe aos Vereadores o destino das  pedras que 

estão sendo retiradas do calçamento da estrada que vai a Linha São Paulo, 

novamente com a palavra o Vereador Maccari, disse saber que parte das 

pedras foram utilizadas para calçar algumas Ruas da cidade, e se 

comprometeu a buscar informações com o Prefeito sobre o destino das 

demais pedras. Sem mais manifestações o Requerimento foi posto em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Informado que os Projetos 

Complementar números: 002/2023 e 003/2023 permanecem baixados 

para cumprimentos dos prazos regimentais. Lido o ofício PM nº 148/2023, 

de encaminhamento do Projeto de Lei Complementar nº 004/2023.  

Seguido da leitura do Projeto que acresce os §11 e § 12, ao Art. 94, e 
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altera o Art. 203, ambos da Lei Complementar nº 001/2005. Após a leitura 

de sua justificativa foi informado que a proposição vem acompanhada da 

declaração do ordenador de despesa firmado pelo Sr. Prefeito e da 

certidão de gastos de pessoal. E como estabelece o Art. 181 do Regimento 

Interno da Casa, o presente Projeto foi automaticamente baixado para a 

CUP, pelo prazo de 15 dias, para emissão do parecer até o vigésimo dia e 

posteriormente ser incluído na ordem do dia para primeira discussão e 

votação.  E não havendo mais matéria para a ordem do dia, passou-se 

para as considerações finais, e pela ordem do sorteio o Vereador Santin 

foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da palavra demonstrou todo seu 

respeito aos agricultores e pequenos produtores do Município e fez 

questão de deixar claro que sempre defenderá seus interesses. Neste 

sentido falou do Projeto nº 022, que autoriza a contratar operação para a 

compra de uma motoniveladora, que diz muito com a classe, e deixou 

claro que de forma alguma é contra a aquisição da máquina, e sim contra 

a forma que o Executivo apresentou através do Projeto, considerando que 

a divida ficará para outros administradores pagarem e no final das contas 

pagarão o valor de três máquinas. Disse que o Executivo deveria ter 

consultado os Vereadores antes de enviar o Projeto, para que pudessem 

construí-lo de forma justa para todos. E finalizou seu pronunciamento 

deixando sua mensagem ao Colono e Motorista pela passagem de seu dia, 

que transcorre no próximo dia 25.   A Vereadora Rosangela usou a tribuna 

para primeiramente falar da movimentação dos Vereadores em torno do 

Projeto nº 022/2023, e disse ser unânime a conclusão de que a aquisição 

da motiniveladora se faz necessária, pois os produtores Rurais necessitam 

de estradas em boas condições para escoarem suas produções e para se 

ter estradas transitáveis, precisam de uma máquina em boas condições. 

Reconheceu que as atuas patrolas da municipalidade estão velhas e 

apresentando problemas seguidamente, por isso da urgência da compra 

de uma nova. Deixou claro ser favorável a compra da máquina,  porém é 

contra a forma do financiamento e do pagamento proposto pelo 

Executivo, via Projeto. E fez um comparativo em números para 

demonstrar que no final dos dez anos de pagamento, terão pagado 2.8 

patrolas,  sem contar que após dez anos a máquina estará velha e 

necessitando de manutenções, como está acontecendo com umas das 
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patrolas em atividade. Ainda argumentou ter certeza que ninguém 

compraria uma máquina com este tipo de empréstimo. Também disse que 

é preciso levar em consideração a instabilidade econômica em que o país 

se encontra. Justificou não ser contra a aquisição e nem contra o 

financiamento, porém disse que devem estudar a melhor forma de fazê-

los, com prazos mais curtos, quem sabe dando uma boa entrada, 

considerando que o Município tem condições financeiras para isso. E 

lembrou que a administração passada, queria financiar em 48 meses o 

asfalto, com a proposta de um milhão de reais, com juros altos, e 

felizmente os Vereadores da época sugeriram ao então Prefeito para que 

não enviasse o Projeto, pois seria rejeitado, em função dos juros abertos e 

do prazo.  Deixou claro que o objetivo dos Vereadores é de ajudar na 

construção de uma melhor  proposta,  inclusive ocupando as sobras dos 

orçamentos anuais da casa, para diminuir o valor. Declarou ser parceira na 

busca de recursos orçamentários para o Município. E encerrou dizendo ter 

certeza que poderão construir uma proposta melhor até o dia seguinte, ou 

com a realização de uma Sessão extraordinária, posteriormente.   A 

Vereadora Daniela usou a tribuna para destacar a importância da 

aquisição de uma motoniveladora nova, para a manutenção das estradas 

do interior, principalmente agora no inverno.  Disse saber que as 

máquinas em atividade então precárias. Repassou também que 

questionou muitas pessoas sobre a necessidade da compra, bem como 

sobre as condições propostas pelo Projeto, e todos concordam com a 

aquisição, no entanto todos discordam do valor e do modo em que o 

financiamento está sendo proposto. Afirmou que no seu ver a compra da 

máquina nas condições proposta é inviável para o Município, e declarou 

que seria favorável se o prazo fosse reduzido, amortizando assim os juros, 

bem como fosse dado uma entrada. Declarou ser favorável a compra da 

máquina, mas não da forma do financiamento apresentado.   Finalizou 

deixando registrada sua homenagem ao colono e motorista, pela 

passagem de seu dia, que transcorrerá no próximo dia 25.  O Vereador 

Jorge no uso da palavra deixou claro não ser contra a compra da 

motoniveladora, mas não da maneira proposto pelo Projeto, com juros 

abusivos, e disse duvidar que algum agricultor fizesse um empréstimo 

nestes moldes, para adquirir uma máquina. Ressaltou que a situação dos 
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Vereadores diante do fato é difícil, considerando que a aquisição se faz 

necessária, porém da forma como está sendo proposta não tem como 

aprovar o Projeto. Afirmou que jamais votará contra Projetos que 

beneficiam a população, mas com certeza votaria em um que Prejudique o 

Município, como é o caso do nº 022/2023. Falou do asfalto até o Moro da 

Cruz, e demonstrou sua preocupação com a segurança dos pedestres que 

vão até o Santuário fazer suas orações,  e disse que algo neste sentido 

precisa ser feito, e solicitou ao Líder de Governo para que leve sua 

preocupação ao conhecimento do Executivo. E com o objetivo de 

esclarecer comentários maldosos com relação a suas idas a Porto Alegre, 

deixou claro que suas viagens têm objetivos de buscar emenda 

parlamentares e soluções para os problemas do Município, e que de 

forma alguma usa o dinheiro público em suas viagens para tratar assuntos 

da Coordenadoria Regional, e que quem quiser tirar dúvidas é só acessar o 

portal transparência. Encerrou seu pronunciamento deixando registrada 

sua homenagem ao Colono e Motorista, pela passagem de seu dia que 

transcorrerá no próximo dia 25,  lembrando da festa em homenagem a 

São Cristovão, que acontecerá no próximo domingo.  O Vereador Elvis 

usou a tribuna para agradecer a confecções Cris, de Getúlio Vargas, que 

pelo segundo ano contribui com o Município, na distribuição de roupas e 

agasalhos para as pessoas mais necessitadas, através de uma parceria que 

tem com a empresa, onde as roupas são repassadas para a Assistência 

Social, para esta fazer a doação. O Vereador Santolin usou a tribuna para 

primeiramente agradecer a presença das pessoas que estão na Casa. Falou 

do Projeto nº022/2023, e de toda a movimentação dos Vereadores para 

melhorá-lo conforme entendimento de todos, e adiantou que a 

proposição será apreciada com emenda sugerida pelos Vereadores, ainda 

nesta noite. E manifestou ser favorável a aquisição da máquina, pois 

quando foi Secretário de obras teve conhecimento  dos problemas que a 

Secretaria enfrenta com as que estão em atividade. Repassou que 

conversou com o Prefeito antes da Sessão  e ele concordou com a 

diminuição dos meses.   Por fim deixou registrada sua homenagem ao 

colono e Motorista pela passagem de seu dia, que transcorrerá no 

próximo dia 25, destacando a importância das classes. A Vereadora Magali 

usou a tribuna para concordar com os demais Vereadores que da forma 
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como o Projeto veio é inviável sua aprovação, e também para concordar 

que devem achar uma solução, pois a aquisição da motoniveladora é sem 

dúvida alguma necessária.   Ainda falou do empenho dos Vereadores em 

buscar a melhor forma para adquiri-la. E não havendo mais inscritos, antes 

de encerrar a Sessão, o Sr. Presidente convocou os Vereadores para que 

permaneçam na casa para a realização de uma Sessão extraordinária, 

considerando que houve a concordância da CUP em abreviar o prazo de 

um dia, para  emitir o parecer, e a apresentação de  uma emenda em 

comum acordo com os Vereadores,  e apreciar a mensagem retificativa e 

solicitou a manifestação  dos Vereadores, onde todos concordaram com a 

realização da Sessão Extraordinária, e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. Salas das Sessões 24 de julho de 2023.    


